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Előfizetési ár: Vegyes tartalmú hetilap. Megjeleli minden vasárnap.
Egész évre........................ 4 korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Eél évre.............................2 korona
Negyed évre ................... 1 korona

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Uj rend a bíróságnál.
A polgári perrendtartásnak készülő 

reformja sok érdekes újítást tartalmaz, 
melyek külsőségeiben kicsit megváltoz­
tatják az igazságszolgáltatási funkciót, 
így többek között legutóbb kivonato­
san közzétételeit perrendtartási javas­
latnak a rendelkezése az életbeléptetési 
törvény 83. §-ban foglaltatik és kurtán 
csak ennyit mond : Az igazságügyi 
miniszter elrendelheti, hogy a bíróság 
és az ügyészség tagja hivatali mű­
ködésükben hivataluk magyar jellegét 
kifejezésre juttató bírói öltönyt visel­
jenek.

Megvan tehát a mód azt a régen 
javasolt újítást megvalósítani, mely 
szerint az igazságszolgáltatás fölkent 
papjai magasztos hivatásuk gyakorlása 
közben ne a változó divatnak hódoló 
öltönyökben, hanem magyaros viselet­
ben jelenjenek meg a fórumon. Hogy 
milyen legyen az a magyaros viselet, 
azt a szakasz nem határozza meg, hanem 
részletkérdésnek tekinti, amelynek meg­
oldása az igazságügy legfőbb őrére 
tartozik. Kívánatos, hogy a múlt század 
negyvenes éveinek egyszerűségében 
is igen szép attilája legyen a biró 
és ügyész hivatalos öltönye, nem pedig 
valami sujtásos talár, amelynél éppen 
csak a vitéz kötés képviselje a ruházat 
magyar elemét.

Rendkívül érdekes még az igazság­
ügyi hatósághoz véleményezés végett 
már megküldött javaslatnak az a ren­
delkezése, amely bírósági tárgyalások­
nak és az ezeknek alapjául szolgáló 
ügyeknek közzétételére vonatkozik. Ez 
a 90. §-ban foglalt rendelkezés nagyon 
megszorítja a ; kényes természetű és 
éppen ezért legérdekesebb ügyeknek 
nyilvánosságra való hozatalát, mert 
büntetéssel sújtja azt, aki a hatóság 
engedélye nélkül :

1) a polgári vagy a fegyelmi bí­
róság előtt nyilvánosság kizárásával 
tartott tárgyalást a hatóság engedélye 
nélkül bármily módon egészben, vagy 
részben közzétesz;

2) bűnvádi vagy fegyelmi ügyben, 
továbbá a polgári bíróság előtt meg­
indított házassági, születés törvényes­
ségének megtámadása iránti, kiskorú­
ság meghosszabbítása, gondnokság alá 
helyezés és az atyai hatalom gyakor­

latának megszüntetése iránti ügyben 
valamely beadványt vagy hatósági ira­
tot, mely nyilvános tárgyaláson nyil­
vánosságra nem hozatott, akár egészben 
akár részben közzé tesz.

E javaslat is természetesen meg­
járja hivatalos útját; mielőtt a kép­
viselőház elé kerül s minthogy az 
ankétezés, különösen az ilyen fonto­
sabb reformoknál, hónapokon át meg­
akasztja a törvényhozási beterjesztést, 
valószínű leg csak ez év vége felé fog 
a képviselőház a javaslat sorsa felett 
dönteni.

Mindenesetre óhajtandó, hogy az 
uj rend ne döntse meg a hitet tör­
vényeink szabadszellemében és az igaz­
ságkereső közönség jogának bizton­
ságában. Jól meg kell gondolni, hogy 
mely esetekben korlátozható a bírósági 
eljárás nyilvánossága, mert az igaz­
ságszolgáltatásnak a nagy nyilvánosság 
ellenőrzésére éppen olyan szüksége 
van, mint akár a képviselőház tényke­
déseinek.

Ha tulságba viszik a nyilvánosság 
korlátozását, az a sajtó sokféle zakla­
tását fogja maga után vonni, ami nem 
lehet közérdek. De maga után vonja 
azt is, hogy a közönség nem értesül­
het olyan eseményekről, amelyeket sa­
ját érdekében kellene tudnia; nem ér­
tesülhet esetleg egy olyan bírósági el­
járásról sem, amely a törvénynek meg 
nem felelő.

Éppen azért ismételjük, óvatos kö­
rültekintéssel kell megfogalmazni a per- 
rendtartás reformjának ezt a részét.

Újdonságok.
— Megyegyülés. Csongrádvármegye tör­

vényhatósági bizottsága f. Iió 28-án délelőtt 
10 órakor tartja ez évi első rendes évnegye- 
des közgyűlését, a vármegyeház nagytermé­
ben. A közgyűlés tárgysorozatán ezúttal 141 
ügy van, melyek közt az érdekesebbek a 
következők: Alispán! évnegyedes jelentés. — 
Alispán előterjesztése a múlt évi általános 
tisztujitáson a tiszáninneni járási főszolga­
bírói állás betöltése alkalmával szavazott 
bizottsági tagok névjegyzékének utólag a 
közgyűlési jegyzőkönyvbe felvétele iránt. — 
A közigazgatási bizottságban lemondás foly­
tán üresedésbe jött két tagsági helynek be­
töltése. — A központi választmányban le­
mondások folytán üresedésbe jött 5 tagsági 
helynek betöltése. — Az állandó választ­

mányban lemondás folytán üresedésbe jutott 
2 tagsági helynek betöltése. — A gazdasági 
cselédek lakásáról alkotott szabályrendelet 
módosítása. — Ludrovai Tóth István indít­
ványa a földbirtok védelme szempontjából a 
jövedelemadó tervbe vett behozatala ellen az 
országgyűléshez felirat intézése iránt. — Vajda 
Ernő, mint az „Alföldi Ellenzék“ könyvnyomda 
tulajdonosának felebbezése a vármegyei Hi­
vatalos Lap 1908 évi előállítása tárgyában 
hozott alispán! határozat elfen. — Tasnády 
Imre és dr. Hcrglóz István volt j. főszolga- 
birák nyugdíjaztatása iránti intézkedés.

— Névnap. Gelsy Péter áll. tanító, a kis- 
takarék igazgatója tegnap ünnepelte névnap­
ját, családja és nagyszámú tisztelői és bará­
tai körében, az üdvözlők csapatába mi is 
sorakozunk s az elhangzott jókívánságok 
mellé a legjobbakat fűzzük.

— Esküvő. Bakay Esztike kisasszonyt, 
Bakay Mátyás polgártársunk szép és kedves 
leányát, a múlt vasárnap délután vezette a 
mindszenti róni. kath. templomban oltár elé 
Korom Ferenc békés-sámsoni borbély.

— Bál Sándorfalván. A Pallavicini ura­
dalmi fiatalság e hó 17-én pikniket rendezett 
Sándorfalván, a Kormanyos-féle vendéglő 
helyiségeiben. Résztvett a mulatságban, kevés 
kivétellel az egész uradalmi tisztikar. A ke­
délyes társaság együtt maradt közel a hajnali 
órákig s akik legtovább maradtak, azok leg­
több kedves emlékét vitték magukkal az el­
töltött óráknak. — Jelen voltak asszonyok : 
Novák Józsefné, Huber Antalné, Burg Eténé, 
Gruber György né, Szlávik Gézáné, Agócsy 
Gyuláné, Pillich Gyuláné, Magay Jenőné, 
Basa Józsefné, Szónoky Béláné, dr Gond a 
Elekné, Klein Béláné stb. Leányok : Haber 
Olga, Burg Manci, Burg Edit, Vigli Margit, 
Vári Ida, Dubszky Erzsi, Rácz Ilonka, Magay 
Esztike, Vedres Irén, Vedres Böske stb. A 
zenét Urbán Lajos szegedi zenekara szol­
gáltatta.

— Haszonállatok megvizsgálása. Ez év 
tavaszán a hasznos házi állatok állatorvosi 
megvizsgálása a tiszántúli járás területén 
március hó második felében fog megtörténni. 
A folyó évben nemcsak a lóállomány, hanem 
a hasított körmü állatok is behatóbb vizs­
gálat alá fognak vétetni olyformán, hogy a 
szarvasmarhák darabonkint, a juhok és kecs­
kék pedig tüzetes megszemlélés által egy 
csoportban vizsgáltatnak. A juhok és kecskék 
közül csak a gyanúsnak látszok fognak egyen- 
kint és tüzetesen megvizsgáltatni. Ez a vizs­
gálat természetesen csak úgy lesz keresztül­
vihető, ha a vizsgálandó állatok egy, e célra 
megjelölt helyre elövezettetnek, illetve fel­
hajtatnak. A földmivelésiigyi kormány a vizs­
gálat ilyen kiterjesztésével az ország egyes 
vidékein nagyon elterjedt és kiszámithatlan

m_m
nu

A Mindszenti Takarékpénztár ajánlja ügyfeleinek, valamint a n. é. 
közönségnek mérsékelt, fel nem emelt kamatláb mellett nyújtott |fQ 
váltó-, kötvény-, jelzálog- és törlesztéses kölcsöneit. 0 Kezelési és 
egyéb díjakat nem számit. bEEEE3d 0 KEESG 0 Az igazgatóság.

Ü—LL



1

gazdasági károkat okozó ragadós száj- és 
körömfájás betegségnek akar gátat vetni, 
mely cél a vizsgálat pontos keresztülvitelével 
a legnagyobb valószínűséggel el is lesz érve. 
Nagyon természetes, hogy kellő siker csak 
úgy lesz elérhető, ha a vizsgálat a gazda­
közönség jóindulatú támogatásával találkozik, 
ami annál is inkább kívánatos, mert hiszen 
ebből csakis a gazdaközönségnek lesz haszna. 
Midőn a kormány az ország állatállomá­
nyában fekvő, sok száz millióra rugó vagyon 
megóvásáról nagy munkával és még nagyobb 
anyagi áldozattal ilyen módon is gondos­
kodni kíván, mindenkinek be kell látnia azt, 
hogy ez nem a közönség zaklatása — amint 
azt sokan előszeretettel hangoztatják — hanem 
igenis a közönség anyagi javainak megóvása 
céljából történik. Hisszük is, hogy a mi józan 
gondolkodású közönségünk a kitűzött célt 
nem fogja kicsinyelni vagy félreismerni s az 
állatvizsgálatokra állatjait pontosan felhajtani 
polgári kötelességének tartja.

— Nem kell a pénz. A feloszlott halotti 
társulatok vagyonából mindössze pár száz ko­
rona van még kiosztatlanul, ezen összegre 
azonban nem akadnak jogosult fölvevők. An­
nál ijesztőbb a száma azoknak, akik nem 
fizették rendesen az illetményeiket, s e miatt 
a Kruzslitz István és Gémes Károly elnöklete 
alatt álló választmányok törülték őket az egy­
let tagjai sorából, s igy természetesen elve­
szítették összes befizetett filléreiket és a meg­
maradt vagyonban sem részesedhetnek. Ma­
gától értetődő dolog persze, hogy a kárvallot­
tak most nem saját magukban keresik a 
hibát, de még csak az egyletek szánalmas 
működésében se, hanem szidják a főszolga­
bírót, az alispánt és a belügyminisztert, akik 
zsebrevágták az ő keserves pénzeiket. Mi 
pedig e helyről is megnyugtatjuk az egyesü­
letek összes tagjait, hogy az egyletek buká­
sát egyedül a rossz rendszer okozta, a ható­
ságok pedig a felügyelet gyakorlása és a va­
gyon felosztásának nagy munkája révén csak 
elismerésre számíthatnak. A még bent lévő 
pénzeket a könyvtulajdonosok a főszolgabí­
rói hivatalnál bármikor fölvehetik.

— Uj ügyvéd. Dr K. Nagy Sándor ügy­
véd, községünk jeles képzettségű szülöttje — 
mint hozzánk beküldött körleveléből örömmel 
értesülünk — Mindszenten letelepedett s iro­
dáját a piactéren nyitotta meg.

— A munkásházak ügye. Dr Cicafricis 
Lajos alispánunk e hó 21-én az aradi kul­
túrmérnöki hivatal és az országos telepitő 
osztály megbízott főmérnökeivel ismét köz­
ségünkbe érkezett, hogy a munkásházak léte­
sítése körül kifejtett s valóban fáradságot nem 
ismerő akcióját folytassa a szegény munkás­
nép érdekében. A község elöljáróságával és 
a munkásházépitő bizottság elnökével folyta­
tott beható tárgyalás és helyszíni szemle abban 
csúcsosodik ki, hogy munkásaink a részükre 
számított 400 négyszögölnyi porta területet 
két darabban kapnák ki. És pedig a 200 
négyszögöles házhelyeket a temetők mögött 
részükre vásárlandó szőlőföldekből, a másik 
200 négyszögölet pedig — mint öntözésre 
berendezett veteményest — az uradalomtól 
vásárlandó Tófenékből. A vonatkozó tervek 
ezen megállapodás után munkába vétettek és 
meg van a lehetőség arra, hogy a tavaszon 
az építéshez hozzá is lehet fogni. Csak már 
lehetne!

— Halálozás. Szobotka Adolf, a Mind­
szentről elszármazott szegedi lakos, puszta­
szeri bérlő e hó 18-án még künn volt gazda- 
ságját körülnézni. Délután Kisteleken át akart 
hazautazni. Az utón azonban szokatlan szó- 
talan volt, ami a kocsisnak is föltűnt. Mikor 
az állomáshoz megérkeztek, csak akkor vette 
észre a kocsis, hogy gazdájából útközben az 
élet elköltözött, ez volt a szótalanság oka. 
Szobotka minta-gazda hírében állott. A puszta-

8. szám.

I szeri major közelében nagyméretű bérleti 
gazdasága volt, amelyet páratlan szakérte­
lemmel kezelt. A köznapi gazdasági ágakon 
kiviil foglalkozott cirok, dohány, szőlőterme­
léssel, amire e vidéken egyszerre kevés gazda 
vállalkozik. Szobotka Adolf 72 évet élt s 
aránylag elég jó egészségnek örvendett, úgy 
hogy halála egész váratlanul következett be. 
Nagy családja s kiterjedt rokonsága gyá­
szolja.

,.MINDSZENTI LAP“

— Tüzoltószövetség a vármegyében. A 
tavalyi pusztaszeri országos ünnepen meg­
tartott tűzoltói értekezlet elhatározta a cson- 
grád megyei tüzoltószövetség megalakítását 
és a kisteleki vezetőséget bízta meg az 
alapszabály szerkesztésére és az alakuló 
gyűlés összehívására. Az alakulás már meg­
történt, Szegeden. Elnök lett Cicatricis La­
jos dr. alispán, alelnök Tolnafi Béla (Kis­
telek), ügyvezető alelnök Szakái Lajos (Sze­
ged), titkár Bücher Jakab (Szeged), jegyző 
Lipták Jenő (Mindszent), pénztárnok Szabó 
Sándor (Szeged), ügyész Vedres Andor dr. 
(Kistelek), Vitos János (Mindszent), Singer 
Rudolf (Horgos), Robasincki József (Csong- 
rád), Molnár István (Szeged). Az alapszabály 
jóváhagyás végett való felterjesztésével és a 
további ügyek elintézésével az ideiglenes el­
nökség bízatott meg.

— Megfölebbezett közgyűlési határozat. 
A Károly-ovodáuak apácákra való bizatása 
és a jelenlegi óvónőknek elbocsátása tár­
gyában legutóbbi közgyűlésünk által hozott 
határozatot — mint értesültünk — az elöl­
járóság hivatalból megfölebbezte. Ezt gon­
dolni lehetett az előadó-jegyző előterjesztése 
után, aki az előkészítetlen ügy tárgyalása 
ellen azonnal tiltakozását fejezte ki. A meg­
fölebbezett határozat hozatalában akaratlanul 
részes képviselőtestületi tagok örülnek, hogy 
az árnyékát már előre vetett kellemetlensé­
geknek az elöljáróság’eljárása által útja van 
vágva.

— Közgyűlés. A Mindszenti Önsegélyző 
Szövetkezet ma, vasárnap délután 2 órakor 
tartja meg évi rendes közgyűlését, melyre a 
részvényes tagok ez utón is meghivatnak.

— Templom-sérülés. A múltkori nagy 
vihar a mindszenti kath. templomot is meg­
rongálta. Az oromfal tetején álló faragott 
kő-vázák egyikét ledöntötte. Azaz még nem 
egészen, mert csak egy része hullott le. A 
nagyobb része oldalt dőlt s a benne levő 
összekötő vasnál fogva lógva maradt, az 
alatta járók nem kis rémitésére. De nem 
sokáig rémitgethette a közönséget, mert a 
kegy uraság uradalom a legutóbbi napokban 
visszahajlitotta a ledőlt vázát az oromfal 
tetejére. A templom tetőzetét kibontották, a 
padlásból kiindulólag állványt készítettek s 
arról a cirádát, lógó helyzetéből visszaemel­
ték. A kedvező idők elérkezíével hihetőleg uj 
váza fog az eltört helyébe tétetni.

— Gyermekvédelem. A helybeli gyer­
mekvédő telep-bizottság múlt vasárnap dél­
után tartotta első érdemleges gyűlését a köz­
ségháza tanácskozó-termében, hol a bizott­
ságnak nő- és férfitagjai tekintélyes számban 
jelentek meg, s nagy élvezettel hallgatták 
járásunk főszolgabírójának hazafias érzéstől 
áthatott, meggyőző előadását a gyermekvé­
delem szükségéről és nagy fontosságáról. A 
bizottság összes tagjai lelkesedéssel csatla­
koztak az elnök előterjesztéseihez, szivvel- 
lélekkel vállalkoztak emberbaráti kötelességeik 
teljesítésére, s már egy rövid hét alatt is 
észre vehető jeleit mutatják gondosságuknak. 
Itt említjük föl, hogy Horváth (Bora) Kál­
mánnak valóban elhagyatott gyermekét, kö­
zülük a züllésnek induló Jóska gyereket is, 
a főszolgabíró ur beutalta a szegedi gyermek- 
nienhely kötelékébe, s ugyanoda hatósági 
utón be is szállíttatta őket.

Tizedik évfolyam.

— Változó időjárás. Hol esik, hol ha­
vazik, néha pedig szép derült nap kedves­
kedik. Éjjelenkinl gyönge fagyok járnak, 
nappal azonban állandóan 0 fölött van a 
hőmérték. Ezért a hő lassan-lassan pusztu- 
löban van, de hol több, hol kevesebb hő 
még mindig födi a vetéseket. A Tisza jég­
páncélja még áll s oly erős, hogy a gyalog­
közlekedés biztosan lebonyolítható rajta. — 
Halászaink jóslása szerint csak a március 
viszi el a jeget. Talán igazuk lehet, mert a 
februárnak innen-onnan már a végét járjuk.

— A vérmérgezés áldozata. Hódmező­
vásárhelyen Szűcs István kocsis egy lépten és 
borjúnak a fejét fejszével szétverte, s ekkor 
a borjú agyvelőjéből egy csepp a szemébe 
fröcscsent. Úgy látszik, hogy az agyvelő 
Szűcs egy vérsejtjével vegyült össze, mert a 
kocsis vérmérgezés következtében nemsokára 
meghalt.

Közgazdaság.

Takarék) közgyűlés.
E hó 16-án tartotta 32-ik évi rendes köz­

gyűlését a „Mindszenti Takarékpénztár“, ezen 
legöregebb pénzintézetünk, szép szánni rész­
vényes közberijötte mellett.

Délután 3 órakor nyitotta meg Vedres 
István elnök a gyűlést, amely kitartó figye­
lemmel hallgatta végig az igazgatóság, fel­
ügyelő-bizottság évi jelentéseit, majd az elő­
terjesztett zármérleget.

Megnyugvással vette tudomásul az intézet 
örvendetes fejlődését, különösen azon körül­
ményt, hogy amig oly sok pénzintézet való­
ban küzdött a múlt évi pénzdrágasággal, 
addig ez az intézet, bár a hiteligényeket nem 
szorította meg, ugyanakkor pénzzel állandóan 
rendelkezett s idegen pénzeket nem volt • 
kénytelen igénybe venni.

De készséggel igazoljuk a nagyközönség 
megelégedését is a takarék azon rokonszen­
ves eljárása fölött, hogy legkevésbbé sem 
használta ki a pénzválságot az adósok ro­
vására.

Különösen legékesebb bizonyítéka a la­
kosság bizalmának az igazgatóság által jel­
zett betét-állomány szaporodás, amelylyel vi­
szonozta a közönség a takarék tapasztalt 
emberies eljárását.

Az igazgatói jelentés felemlíti, hogy a 
kamatlábat sem a régi, sem az uj kölcsö­
nöknél nem emelte, dijakat nem számolt. A 
pénzdrágaságot nem használta föl tőkehal­
mozásra, hanem tudatában annak, hogy a 
vidék gazdasági élete sem a hiteligény meg­
szorítását, sem magas kamatlábat nem birt 
volna elviselni, a szedett kamatok nemhogy 
haladták volna a fővárosi nagy bankok ka­
matlábát, de legtöbbször alacsonyabbak 
voltak.

Apai gondossággal őrködött az intézet 
vezetősége községünk gazdasági érdekein. 
Különösen a kisemberek hiteligényeinek ki­
elégítésénél iparkodott bármely intézettel 
szemben versenyképes maradni. Ezen eljá­
rásának tudható az elért üzleteredmény. A 
betétállomány 40 százalékkal emelkedett. 
Váltó- és jelzálog-kölcsönök 21,305-67 ko­
ronával szaporodtak.

Az 1907. év üzletmenete alábbi volt:
Pénztári forgalom .... 5343,194 K 14 f 
Leszám. váltó 1907. jan. 1-én 436,069 K 30 f

„ „ „ dec. 31-én 449,001 K 87 f
Jelzálog-kölcsön „ jan. 1-én 123,920 K 88 f

„ „ „ dec. 31-én 131,973 K 96 f

V
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Kötvénykölcsön „ jan. 1 -én 115,771 K 14 f 
„ „ „ dec. 31-én 108,378 K 50 f

Betét-kölcsön „ jan. 1-én 441.830 K 34 f 
„ „ „ dec. 31-én 604,597 K 82 f

Viszleszám. váltó „ jan. 1-én 128,602 K — f 
„ „ „ dec. 31-én semmi.

Évi tiszta nyereség 13757 K 05 í.
Ennek felosztása következőleg történt:

1) Igazgatóság és felügyelő-bizottság juta­
lékára 5 % 651 K 67 f.

2) Kezelőtisztség jutaléka 3 % 391 K.
3) 1200 részvény után á 7 K 8400 K
4) Külön tartalék növelésére 4000 K.
5) Tisztviselők jutalmazására 150 K.
6) Jótékony célra 100 K.
7) Átvitetik 1908. évi nyereség-számlára 

64 K 38 f.
A 120,000 K részvénytőkén kiviil a tarta­

lék-alap kitesz 50,000 koronát.
A közgyűlés tudomásul vette úgy az igaz­

gatóság, mint felügyelő-bizottság jelentésében 
foglaltakat, elfogadta előterjesztéseiket a mér­
leg megállapítására, a nyeremény felosztására 
vonatkozólag s a szokásos felmentvényekel 
megadta.

Indítvány nem adatván be, a gyűlést el­
nök 4 órakor berekesztette.

Nem zárhatjuk be referádánkat a nélkül, 
hogy ki ne térnénk néhány szóval a „Mind­
szenti Lap 7-ik számában leközölt s a szom­
széd „Szegvár községi hitelszövetkezet“ köz­
gyűlésén elhangzott elnöki megnyitó egyik 
passzusára.

Nevezetesen a harmadik hasáb harmadik 
bekezdése alatti pont értelme valójában oda 
konkludál, hogy itt Mindszenten, mint „kisebb 
községben“ a kisgazdáknak az „uzsora­
kamatok fizetésétől“ való megmen­
tése végett volna indokolt a hitelszövetkeze­
tek fiókjának megalapítása.

Legalább azok, akik a helyi viszonyokat 
ismerik, mást nem olvashatnak ki belőle.

Ameddig az elnöki megnyitó, válasz akar 
lenni a hivatkozott s a helybeli „Önsegélyző 
Szövetkezet“ kebelében a központi hitelszö­
vetkezetbe való beolvadás ellen fölmerült 
kifogásokra, ameddig tehát e kijelentés álta­
lánosságban mozog, addig arra senkinek 
semmi észrevétele nem lehet.

Azonban, valljuk meg, az elnöki meg­
nyitónak a helyi lapban való közlése célza- 
tosnak is látszhatik; (Az igazság kedvéért 
megjegyzem, hogy az elnöki megnyitónak 
lapunkban való közlése annyival is inkább 
helyes volt, mert a szegváriaknak is a Mind­
szenti Lap az újságjuk, melyet minden jóra- 
való házban olvasnak. A szerk.) fenti kifo­
gásolt szövegtől a mindszenti ember, még 
inkább a távol élő azt betűzheti ki, hogy 
amennyiben ebben a „kis községben“ taka_- 
rékpénztár is áll fönn, a népet ennek az 
uzsora-kamatjától kell megvédeni.

Föltételezzük az elnöki megnyitó szerző­
jétől, hogy ily célzatosság nem vezette, mint 
ahogy nem is vezethette, mert úgy a takarék 
mérlegéből, mint a közönség palástolhatatlan 
megelégedettségéből az uzsorakamatot na­
gyító-üveggel sem lehet kímagyarázni.

Sőt, mint említve lön, versenyezhet a 
takarék mérsékelt, olcsó kamat tekintetében 
bármely más társintézettel nemcsak, hanem 
igyekezett azokat úgy, mint a szövetkezeti 
fiókokat túlszárnyalni, mert ugyanazt a célt 
akarja szolgálni, mint amit a hitelszövetke­
zetek szolgálnak.

—A.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és műnyomdája, 1908.

Szoptató anyák
gyönyörködve látják, micsoda erőt és élet­
örömét kölcsönöz nekik a

Scott-féle Emulsió.
Amellett hogy Ízletes, elősegíti 
az étvágyat és az emésztést, to­
vábbá erősitöleg hat az egész­
ségre és az egész szervezetre. De 
amellett igen jótékony hatással 
van a szopós gycimekre is, ró­
zsás szint ad neki, erősiti, tehát

vásárlásánál a kettös a Fjilők öröme. 
SCOTT-féle
módszer véd- Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f. 
jegyét—a ha-
"figyelernbe*k Kapható a gyógyszertárakban, 

venni.

Divatos bútorok
a legjobb kivitelben kaphatók

FELBERBAUER ISTVÁN
asztalosmester bútornagyraktárában

Hódmező-Vásárhely, Andrássy-utca 22.
Népbank átellenében,

az emeletes jjerecak-palotában.

Különféle virágfa eladó
özv. Lippay Istvánnénál

a volt Katholikus Kör helyiségében.

Házeladás.
A Helfy-utca 796. számú ház sza­

bad kézből eladó. — Tudakozódhatni 
ugyanott, özv. Szolga Andrásné tulaj­
donossal. Ugyanott méhek is eladók.

¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥¥

Meghívó.

A MINDSZENTI ÖNSEGÉLYZŐ 
SZÖVETKEZET

1908. évi február hó 23-án d. u.
2 órakor Mindszentén, saját helyi­
ségében (Schwáb Dávid ur házá­
ban) XX-ik (ujraalakulás 3-ik)

rendes évi közgyűlést
tart, melyre az összes tagok ezen- 
==^= nel meghivatnak.

ELINTÉZENDŐ TÁRGYAK :

1) Igazgatóság és felügyelő bizottság je­
lentése 1907. évről.

2) Számadások 'megvizsgálása és a föl­
mentvény megadása.

3) A tiszta nyeremény felosztása iránti 
intézkedés.

4) tisztviselők tiszteletdíjainak megállapí­
tása.

5) Az igazgató, igazgatóság és felügyelő 
bizottság újraválasztása.

6) Pénztárnok és könyvelő választása.
7) Egyéb tárgyalandó ügy a közgyűlés 

előtt 8 nappal az igazgatónál bejelentendő.
8) Netán indítványok.
Mindszent, 1908. évi február hó 6-án.

Gelsy Péter,
igazgató.

JEGYZET. Az eredeti mérleg és zárszámadás, 
úgy az igazgatóság és felügyelő-bizottság jeléntése 
az intézet helyiségében közszemlére vannak kitéve és 
azokat a részvényesek a hivatalos órák alatt megte­
kinthetik.

Házeladás.
A volt Szarvas-féle iskola szabad­

kézből eladó. Értekezhetni Klein Izi­
dornál Mindszenten, a Szabadság­
utcában. 3—3

Kárpitos munkák
készítésével állandóan foglalkozom s minden 
e szakba vágó munkát a legkifogástalanabbul 
végzek. Ha tehát valakinek kárpitos-munkára 
van szüksége, azt itthon is elvégeztetheti s 
bizonyára kevesebb munkadijat, illetve olcsóbb 
árt fizet, mintha a szomszédos városok mes­
tereihez fordul, nem is számítva a tetemes 
szállítási- és úti költségeket. Elvállalok és 
szakszerűen készítek mindenféle szőr-, sod­
rony és áfrik matrácokat, divánt, fotelt és 
zsöllyéket stb. a legolcsóbb áron. Kérem a 
nagyérdemű közönség szives támogatását.

FALÁBÚ JÓZSEF, szíjgyártó és kárpitos.

a legmodernebb kivitelben 
szép kidolgozással készül

Horváth Lé műtermében
Czitera

amerikai gyártmány, majdnem teljesen 
uj, tokkal és kb. 300 kottalappal együtt 
65 koronáért eladó. Cim megtudható 
lapunk kiadóhivatalában. 1—3
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A rr

. évi
BEVETEL KIADÁS

Lap­
szám MEGNEVEZÉS K f Lap-

,szám M EG NEVEZ ÉS K f

85 Pénztári maradvány 1907. január 1-én . 1492 54 25 Jutalékokra . . 34082 Átiratási díjakból . . . 49 50 50 Adóra . . . 346 3983 Vegyesekből .... 37 20 73 Takarékpénztári betétre . . 5000
» Visszleszáinitolt váltókból..................... 390 — 77 Visszleszámitolási kamatokra .... 1959 8884 Birság-díjakból ..................... 473 03 79 Törölt heti betétre 66 KQ

85 Kölcsönök utáni kamatokból .... 9441 72 82 Üzleti költségekre . . 888
JO
3286 Előlegek visszafizetéséből..................... 1989 61 83 Vegyesekre . . . 309 20

yy Előlegek utáni kamatokból .... 963 57 Visszleszáinitolt váltókra . 2586087 Kölcsönök visszafizetéséből.................... 26636 — 84 Tiszteletdíjakra . . . 1910
yy Törzsbetétekből . . 41177 40 85 Kölcsönök utáni kamatokra . 9

88 Leírt követelésből.......................... 30 — 86 Előlegekre . . 14474
87 Kölcsönökre . . . 28993 __
85 Pénztári maradvány 1907. decemb. 31-én 2524 25

1 82680 57 82680 57

TARTOZIK \IlxRI;i;(r,-SZÁMIBA KÖVETEL

Lap­
szám

73

MEGNEVEZÉS

VAGYON 

Takarékpénztári betét . .
77 Előre fizetett visszlcszámitolási kamatok
85
n

86
yy

87
88

Készpénz ..........................................
Hátralékos kamatok kölcsönök után
Előlegek..........................................
Hátralékos kamatok előlegek után
Kölcsönök.....................................
Felszerelések.....................

5000 —
148 —

2524 25
535 50

24864 ; — 
656 61

114827 —
40 —

148595 36

Lap­
szám

60
64 
79 
83
85
86 
87
65

MEGNEVEZÉS

TEHER

Tőkésített osztalék...............................
Tartalékalap..........................................
Törölt heti betét...............................
Visszleszáinitolt váltók.....................
Előre bevett kamatok kölcsönök után 
Előre bevett kamatok előlegek után . 
Törzsbetétek..........................................

Nyeremény-áthozat 1906. évről . . 632
Folyó évi nyeremény egyenlege . . 601591

Összes nyeremény....................................

7575
3058

217
20000

937
9

i10776

6022

64
41
02

04
02

23

148595 36
I

TARTOZIK Veszteség- és nyereség-szánnia KÖVETEL

Lap­
szám

50
64 
77 
82
83
84 
88
65

MEGNEVEZÉS

VESZTESÉG

Adó.....................................
Tartalékalap utáni kamat 
Visszleszámitolási kamat . . 
Üzleti költségek . . . .
Vegyesek ...............................
Tiszteletdíjak.....................
Leírás felszerelésekből . . 

Nyeremény-áthozat 1906. évről 
Folyó évi nyeremény egyenlege

Összes nyeremény . . .

6-32
6015-91

346
145

2134
888
272

1910
10

6022

39
60
88
32

23

11729 42

Lap­
szám

82
84
85
86 
88 
65

MEGNEVEZÉS

NYERESÉG

Átiratási díjak ....
Birságdíjak.....................
Kölcsönök utáni kamatok 
Előlegek utáni kamatok .
Leirt követelésből . . . 
Nyeremény-áthozat 1906. évről

49
473

9898
1272

30
6

50
03
14
43

32

11729 42

Mindszent, 1907. évi december hó 31-én.

Baksay Illés, Gelsy Péter,
aligazgató. igazgató.

Farkas Ferenc, Gyovay András, Páncél Károly, Keresztes Áron
ta8- ig- tag. ig. tag. ig. tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Mindszent, 1908. évi február hó 6-án.
Schwáb József, Mihály János, Baksay József, Lovass Jenő, Vitos Gerő,

1 l)" taS- L b. tag. f. b. elnök. f. b. tag. f. b. tag.

Vitos János,
könyvelő.

Apró Ferenc, Korom Gáspár,
pénztáros. ig. tag.


